

# 书香润童心，阅读伴成长

太白湖新区成立社区儿童书房，居民生活增添书香味



李彦霏 通讯员 郝家澳  
济宁报道

社区作为儿童成长最重要的伴随场景，是孩子们成长的第一站。太白湖新区妇联以此为契机，联合风韵荷都社区打造了特色鲜明的“社区儿童书房”服务站。通过精选好书、专业老师讲书、亲子阅读活动等综合服务，培养孩子阅读习惯，以“共‘童’参与 共‘童’成长”为服务理念，引入第三方社工机构，联动社会资源，用“社区+特色+活动”的形式拓展了社区的儿童友好文化功能，让“儿童友好”概念呈现出“实景图”。

## 多方助力 资源整合建书房

10月27日，太白湖新区妇联积极链接爱心企业为风韵荷都社区儿童书房服务站送来一份厚礼——价值5000元的精美图书，丰富了其书籍储备，这些图书成为社区儿童书房服务站的重要资源。同时，“以书为伴，快乐阅读”少年读书会在风韵荷都社区服务中心热闹开场。自今年以来，社区儿童书房已开展8次读书活动。

当日，在社区儿童书房的读书会上，讲师正对着泰戈尔的《饥饿的石头》进行精彩讲解。讲师详细解读着书中的每一个段落、每一个意象，孩子们整齐地坐在小椅子上，全神贯注地聆听着。随着讲解的逐



社区儿童书房开展读书会活动。

步推进，现场的气氛愈发活跃。孩子们积极地参与互动，整个读书会现场就像一个充满活力的知识磁场，将孩子们紧紧吸引在其中。

“如今，社区儿童书房深受孩子们喜爱。我们开展的读书活动每次都能吸引许多孩子和家长积极参与。”社区书房儿童服务站站长牛艳凤介绍。

读书活动不仅局限于传统的书籍讲解，还会进行延伸拓展，围绕书中的主题、情节、人物形象等展开热烈讨论，孩子们能够在轻松愉悦的氛围中，自然而然地理解书籍内容，长此以往，阅读习惯也就在潜移默化中逐渐培养起来。

如今，社区儿童书房已成为社区文化的核心，深受孩子们喜爱。读书活动吸引了大量孩子和家长参与。除此之外，还

定期开展亲子阅读、家庭教育讲座等活动，家长们也通过参与阅读活动，与孩子共同学习，共同成长，树立正确的教育观念，掌握科学的教育方法，共同助力孩子的健康成长和全面发展。

## 书香浓郁 培育学习好天地

在社区儿童书房，不同年级的学生共同学习，形成了独特的氛围。他们相互讨论问题，高年级学生主动为低年级同学讲解题目，在传递知识的过程中，自身知识也得以巩固和加深。这样的互动模式让儿童书房充满生机与活力，逐渐营造出文化氛围浓郁、社区学习环境优良的环境。社区儿童书房的价值和意义被越来越多的居民所了解，因

此，许多居民都选择将孩子送到这里。

社区儿童书房不仅是一个阅读的场所，更是家庭教育的延伸与补充。在这里，孩子们可以接触到丰富的书籍资源，拓宽视野，增长见识；家长们也能通过参与阅读活动，与孩子共同学习，增进亲子关系，共同营造一个学习型家庭氛围。

截至目前，社区儿童书房已积累各类图书2300余册，服务社区居民达200余人次。读书会活动也已经常态化开展，每月举办2次，每次都能吸引20余名儿童参与，同时还有不少家长在旁聆听。其温馨宜人的阅读环境和优质周到的服务，赢得了广大家长的普遍好评与高度认可，已然成为孩子们放学后、家庭外的第三空间。

# 严查挂床住院，维护基金安全

太白湖新区开展定点医疗机构突击夜查行动

邓超 通讯员 万众  
济宁报道

近日，太白湖新区社保就业服务部针对“挂床住院”这一现象，对定点医疗机构开展突击夜查行动。

本次行动由区社保就业服务部副部长谢中亚带队，采取不打招呼、不发通知、直奔病房的方式开展检查。检查组通过现场调取住院患者信息，核实在院病人在院情况、身份信息，重点检查是否存在挂床住院、冒名住院等违法违规行为。

针对夜查发现的违规问题，检查组及时向医院反馈，根据医保基金监管相关法律法规和定点医疗机构服务协议等进行处理，并加强后续跟踪督办，确保整改措施落实到位。

下一步，太白湖新区社保就



突击检查现场。

业服务部将进一步加大基金监管力度，常态化、不定期开展突击检查，严厉打击虚假住院、挂床住院等欺诈骗保行为，对于违反法律

法规和政策规定的问题将严格依法依规处理，引导定点医疗机构知法、守法，确保医保基金安全、规范、高效运行。

# 应急演练进校园

警校携手护成长

10月24日，太白湖新区开展教育系统反恐防暴应急演练暨校园及周边安全工作推进会议。

在北湖第一中学(山师大实验中学西校区)门口，“歹徒”试图冲击校园，由民警、学校保安和值勤教师组成的最小应急单元迅速行动，手持盾牌、防爆钢叉等器械上前开展阻拦处置，分工协作、相互配合，最终成功将暴徒制服。

在太白湖实验中学(济宁学院附中太白湖校区)门口，在下午放学时段，两名“歹徒”突然翻越护栏冲向学生，学校安保人员、值班教师和学校应急队伍合力将“歹徒”制服。应急演练过程高效有序、配合默契，取得了预期效果。

随后，区教育分局召开了校园及周边安全工作推进会议，要求各学校要进一步加强校园周边与校车交通安全工作，要在学生上下学集中出入校门时段，落实好落实“1+4+N”“护学岗”机制，张贴校园周边“1+4+N”“护学岗”公示牌。同时，要加强学生安全宣传教育，定期开展防欺凌、防交通事故、安全用电、食品安全等专题教育，发放《拒乘黑校车致家长的一封信》，提醒家长履行学生监护职责，共同做好安全教育工作，严防各种安全事故的发生，真正做到家校社齐抓共管。

(邓超 通讯员 付开营 济宁报道)